Lineare Algebra — Produktverflechtung

Beispiel Regalsysteme
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Grundbestandteile: Holz / Metall / Glas R1/R2/R3
Bauteile: B1/B2/B3
Regaltyp: E1/E2/E3
2 5 1 2 51
M, — |5 8 1 My — |1 2 1
1 2 0 3 1 4
Frage 1: Zusammenhangsmatrix Grundbestandteile — Regaltypen
2 5 1\/(2 51 12 21 11
Mg Mge=M,. — (5 8 1|1 2 1| = |21 42 17| & 5
1 2 0/)\3 1 4 4 9 3 5
1
Frage 2: Bestellauftrag: (E1 /E2 /E3)=(3/5/1)
a) Menge an Grundbestandteilen und
b) Menge an Bauteilen
12 21 11) (3 36+105+11 152
21 42 17 |-|5|=|63+210+17 |=| 290
3 1 12+45+3 60
3 2 5 1)(3 32
Mg — |1 2 1|(5|=|14
1 3 1 4)1(1 18
b)
Frage 3: Bestellauftrag: (E1 /E2 /E3)=2:3:5

Menge an Grundbestandteilen (Rohstoffe)
und Menge an Bauteilen (Zwischenprodukte),

wenn von den Bauteilen insgesamt 6.600 ME vorhanden sind.
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2 5 1)(2x 24X b,

Mg 3X|={b, | — |1 2 1|3 |=|13x|=|Db,

5x b, 3 1 4)(5x 29X b,

6600 = 24x+13x+29x — 6600=66x — x=100
2400 b, 200 e 12 21 11) (200 14200
1300 [=| Db, 300 | =] e, 21 42 17 |- 300 |=| 25300
2900 b, 500 e, 4 9 3)1500 5000

Frage 4: Losung der Matrizengleichung A * B=C. Gesucht ist B.

B ist 3x3-Matrix

3 Matrizen:
A-B=C —A__ ATAB=A'.C
A_;A E ) B = A_l ) C neutr:I;aS:E?ement > B = A_l ) C

A Matrix und 2 Vektoren:

h_n~ At -1 h_ A1l <
A * b —_ C W A * A ¢ b —_ A * C
ALA - A-1 A E-b=b . h_ Al A
E E-b=A"-cC neutrales Element ~ b=A"-c
2 4 2 22 12 4 2 4 224
1 3 4B = |22 19 5 Det|1 3 4|1|3|=26
31 1 17 5 4 31 1(3]|1
-1 -2 10 -1 -2 10 22 12 4 4
Al= i 11 -4 6| - B = i 11 -4 61122 19 5| = |2
26 26
-8 10 2 -8 10 2 17 5 4 3

Adjungierte Matrix => Transponieren => VZ-Schema nach Laplace => geteilt durch Det



Frage 5: Produktionsauftrag mit Lagerbestanden von
Bauteilen (B1 /B2 / B3) = (560/1000/197,33)
— allerdings sollen 25 % Reserve je Bauteil verbleiben

— der Rest darf in die Produktion

2 5 1) (¢ b, 2 5 1) (¢ 420 e 10
1 2 1]]e|=|b| > |1 2 1|]e, |=[750| — |e,|=|8
3 1 4)\e b, 3 1 4)\e 148 e, 12
Losungsverhalten von LGS mit Scharparameter
2 k 1 2
1 k? k|-x=[0
3 1 4 K
1 k?
Det von berechnen und gleich 0 setzen => Fallunterscheidungen
1
2 k 1 |
Det| 1 k? k|=8k*’-6k+1 = 0 — x =05 und x,=0,25
3 1 4
NR:
k 12| k
1 k* k|1]|k®|=8k*+3k*+1-3k*—2k—4k =8k* -6k +1
1 4(3|1

1.1
L - i KeR\{=:=
LGS ist eindeutig l6sbar fir {4 2}
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Widerspruch —  keine Lésung



